

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Иноземцевой Анастасии Алексеевны
на тему: «Оценка и развитие инновационного потенциала региона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика
(экономика инноваций)

Успешность развития субъекта РФ определяется высоким уровнем социально-экономического развития, которое, по мнению ряда отечественных и зарубежных учёных, достигается посредством активного использования имеющегося у него инновационного потенциала и сформированной инновационной инфраструктуры. Состояние и перспективы социально-экономического развития регионов во многом определяются уровнем их инновационного развития, который основывается на использовании научноемких и информационных технологий, интеллектуальных ресурсов, факторов производства. Этим вызван интерес многих учёных и исследователей к проблеме оценки инновационного потенциала региона и выявлению факторов, оказывающих на него влияние. Однако многообразие условий и факторов, под воздействием которых происходит инновационное развитие региона, очень усложняет эту задачу.

Таким образом, можно заключить, что необходимость развития и оценки инновационного потенциала региона определяют актуальность темы диссертационного исследования Иноземцевой А.А.

Можно считать успешно решенными поставленные задачи: исследование понятийно-категориального аппарата терминов «инновационный потенциал», «инновационный потенциал региона», на основе которого сформулировано авторское определение и раскрыты его существенные аспекты; проведение процедуры структуризации инновационного потенциала региона с описанием каждой структурной составляющей; выделение факторов влияния и источников их формирования, которые оказывают воздействие на уровень инновационного потенциала региона; проведение сравнительного анализа существующих методов оценки региона; проведение комплекса инновационного потенциала региона; разработка комплекса рекомендательных мер и предложение совокупности инструментов на основе современных тенденций научного знания и технологий по совершенствованию механизма реализации инновационного потенциала региона в зависимости от его специфики; оценка на основе статистических данных уровня инновационного потенциала субъектов Российской Федерации и выявление наиболее эффективные стратегии по его реализации; разработка концепции активизации инновационных процессов в регионе для реализации имеющегося инновационного потенциала; разработка методики оценки и управления инновационным потенциалом региона

Как можно заключить из автореферата, диссертационная работа построена по традиционному принципу и состоит из введения, трёх глав,

заключения, списка литературы. Достаточная библиография (117 источников), а также использование различных методов исследования (сравнительного анализа, индукции и дедукции, анализа и синтеза, экономико-математического моделирования и пр.) способствовало получению достоверных научных выводов и практических рекомендаций.

Однако в работе существуют и некоторые замечания:

1. В автореферате недостаточно обоснованы дополненные автором структурные составляющие в рамках структуры инновационного потенциала региона (с. 10-11).
2. Отдельные элементы рисунков выполнены с использованием достаточно мелкого шрифта, что затрудняет прочтение отдельных блоков (с. 12).

Однако упомянутые замечания не снижают положительного впечатления от диссертационной работы. Можно констатировать, что представленная диссертационная работа «Оценка и развитие инновационного потенциала региона» является законченным исследованием, выполненным на актуальную тему и бесспорно содержащим научную новизну. Представленная научно-квалификационная работа отличается теоретической и практической значимостью, логичностью, обоснованностью и достоверностью выводов и полученных результатов, полностью отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Ее автор, Иноземцева Анастасия Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры «Менеджмент и
информационные технологии» Курского
филиала ФГОБУ ВО «Финансовый
университет при Правительстве
Российской Федерации»,
научная специальность 08.00.05 –
Экономика и управление народным
хозяйством

Юлия Владимировна Вертакова

Адрес: 305016, Курская область, г. Курск, ул. Ломоносова, д. 3

Телефон: +7 (4712) 58-71-18

Электронная почта: vertakova@rambler.ru

